
SLOVENSKÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA V BRATISLAVE

Fakulta architektúry a dizajnu

Evidenčné číslo: FAD-16532-110300

Vyhliadka a vinárstvo, Pezinok

Bakalárska práca

2024 Magdaléna Mikundová



SLOVENSKÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA V BRATISLAVE

Fakulta architektúry a dizajnu

Evidenčné číslo: FAD-16532-110300

Vyhliadka a vinárstvo, Pezinok

Bakalárska práca

Študijný program: architektúra a urbanizmus
Študijný odbor: architektúra a urbanizmus
Školiace pracovisko: Ústav ekologickej a experimentálnej architektúry
Vedúci záverečnej práce: doc. Ing. arch. Ján Legény, PhD.
Konzultant: Ing. arch. Filip Krump

Bratislava 2024 Magdaléna Mikundová



Slovenská technická univerzita v Bratislave
Ústav ekologickej a experimentálnej architektúry

Fakulta architektúry a dizajnu
Akademický rok: 2023/2024
Evidenčné číslo: FAD-16532-110300

ZADANIE BAKALÁRSKEJ PRÁCE

Študentka: Magdaléna Mikundová
ID študenta: 110300
Študijný program: architektúra a urbanizmus
Študijný odbor: architektúra a urbanizmus
Vedúci práce: doc. Ing. arch. Ján Legény, PhD.
Vedúci pracoviska: Ing. arch. Tibor Varga, PhD.
Konzultant: Ing. arch. Filip Krump
Miesto vypracovania: FAD STU v Bratislave

Názov práce: Vyhliadka a vinárstvo, Pezinok

Jazyk, v ktorom sa práca vypracuje: slovenský jazyk

Špecifikácia zadania:

1. Architektúra (projekt pre územné konanie) – textová a výkresová časť (situačné riešenie, pôdorysy, rezy,
pohľady v príslušných mierkach pre architektonické navrhovanie budov, ich územného a objemového
riešenia), 3D zobrazenie.
2. Stavebno-architektonická časť (projekt stavby pre stavebné konanie) – textová a výkresová časť (situačné
riešenie, pôdorysy, rezy, pohľady v príslušných mierkach pre navrhovanie budov pre účely stavebného
konania), 3D zobrazenie, bilancia ukazovateľov a ekonomiky stavby, model (je prílohou elaborátu práce).
3. Stavebno-architektonická časť (projekt pre realizáciu stavby) – vybraná časť dokumentácie technického,
materiálového a výtvarného riešenia budovy (pôdorys, rez, 3 detaily).

Rozsah práce: Projekt stavby pre územné a stavebné konanie s realizačným prehĺbením vybraných časti.

Termín odovzdania bakalárskej práce: 20. 05. 2024

Dátum schválenia zadania bakalárskej práce: 12. 02. 2024

Zadanie bakalárskej práce schválil: doc. Ing. arch. Alexander Schleicher, PhD. – garant študijného programu



Poďakovanie 

Chcem poďakovať vedúcim mojej bakalárskej doc. Ing. arch. Jánovi Legénymu, Ing. arch. 
Filipovi Krumpovi a Ing. arch. Tomášovi Hubinskému za rady a usmernenia pri 
vypracovávaní mojej bakalárskej práce. Všetky mi pomohli napredovať vpred.  



Čestné prehlásenie 

Ja, Magdaléna Mikundová, študentka IV. ročníka FAD STU, čestne prehlasujem, že som 
záverečnú bakalársku prácu na tému Vyhliadka a vinárstvo, Pezinok vypracovala  na základe 
získaných vedomostí a zručností počas štúdia a pod odborným vedením vedúcich 
bakalárskej práce. 

 

 

 

 

 

V Bratislave, 20.05.2023             podpis 

  



Súhrn  

 
 Akú hodnotu, kvality pre nás predstavuje územie do ktorého chceme vložiť nové funkcie, 
na základe akých kontextov a konceptu vytvoriť objekt v území s vinohradníckou 
tradíciou. Akú hodnotu, kvality má pre nás územie ktoré nie je zákonom chránené. Návrh 
predstavuje odpovede na tieto otázky. Prepája súčasnú krajinu s zakódovanou historickou 
geometriou a rieši aj následnosť postupných zmien a ich dôsledky. Dôležitá je súčinnosť 
architektúry s krajinou a ich spoločná zmena a vývoj v čase. 
 
 
Kľúčové slová: vinárstvo, krajina, terén, zeleň  



Abstract 

What value and quality does the territory in which we want to insert new functions 
represent for us, based on what contexts and concept to create an object in an area with a 
viticultural tradition. What value and quality does a territory that is not protected by law 
have for us. The proposal represents the answers to these questions. It connects the current 
landscape with coded historical geometry and also deals with the succession of gradual 
changes and their consequences. The cooperation of architecture with the landscape and 
their joint change and development over time is important. 

 

Key words: viticulture object, landscape, terrain, vegetation  
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1 Textová časť 

1.1   Úvod 
Zadaním bakalárskej práce je navrhnúť v lokalite Stará hora v Pezinku vyhliadku / 

vyhliadkovú vežu a objekt určený vinárstvu. Predmetom návrhu bolo testovanie limitov 
objektu vrátane kapacít a dimenzií vo vzťahu zvolenej funkcii a k lokalite. 

Cieľom bolo umiestniť objekt v rámci územia citlivo, rešpektujúc históriu krajiny. 
Zámerom bolo vytvoriť objekt ktorý prezentuje tieto hodnoty svojím hmotovým 
stvárnením, princípmi fungovania, materiálmi. Kvalitu pre spoločnosť predstavuje najmä 
už samotná prítomnosť rozvinutej živej zložky krajiny a jej nezávislosť. Riešené územie 
je biocentrom, je súčasťou územia významného krajinného prvku. Objekt kaviarne s 
vinárstvom kopíruje sklon terénu a uťahuje sa do seba, iba prihliada na okolitú krajinu. 
Napodobňuje správanie listov na stromoch. Druhou kvalitou je historická stopa kultúrnej 
krajiny. Zmeny krajiny v okolí postupujú v tomto poradí Pezinok- mestská krajina, Malé 
Karpaty- nezmenená krajina. Prepája ich línia ktorá je rovnobežkou kultúrnej krajiny v 
ktorej sa spájajú tieto dva protichodné druhy krajiny, líniou je Stará hora ( riešené 
územie)- kultúrna krajina. Stará hora v sebe nesie vrytú geometriu medzí ktoré postupne 
miznú. Sceľovaním pozemkov a rekultiváciami sa z mnohých poľnohospodárskych 
oblastí stratili ostrovčeky nelesnej drevinovej vegetácie, čo spravidla negatívne 
poznamenalo biologické a ekologické funkcie poľnohospodárskej krajiny, ale aj jej 
krajinárske hodnoty. Medze sa zachovávajú vložením objektu medzi ne, čím sa vyplňuje 
medzera líniou medzi nim presne tak ako to je s vinicami medzi medzami. Tento prístup 
vyžaduje účasť mnohých odborných kapacít, ktoré spoločne vytvárajú predpoklad 
správnych rozhodnutí a zásahov v krajine tak, aby bola maximálne využitá jej súčasná a 
budúca hodnota či už z ekologického, tak aj spoločenského významu. Treťou kvalitou je 
človek. V okolí sa nachádzajú rodinné vinice, cyklotrasy, vinohradnícky náučný chodník. 
Na starej hore sú vytvorené intuitívne miesta s charakterom, výhľadom, skloneným 
stromom, ohniskom, depresiou v teréne. Objekt na tieto miesta nadväzuje svojím 
interiérom aj exteriérom. Interiér tvoria dve priestorové roviny. Zázemie a verejný 
priestor.   



12 
 

1.2   Sprievodná správa 

1.2.1 Identifikačné údaje 

Názov stavby: Vyhliadka a vinárstvo, Pezinok 

Charakter stavby: novostavba 

Miesto stavby: Pezinok, Stará hora 

Parcelné číslo: 5611 

Počet podzemných podlaží: 2 

Celková plocha pozemku: 15 280 m2 

Zastavaná plocha budovou: 304 m2 

Plocha zelene: 14 976 m2 

Vypracovala: Magdaléna Mikundová 

Vedúci práce: doc. Ing. arch. Ján Legény 

 

Členenie stavby na stavebné objekty: 

S0 01      Stavebný objekt vinárstva s vyhliadkou 

S0 02      Stavebný objekt stavebný objekt 

S0 03      Stavebný objekt studňa a vodovodná prípojka 

S0 04      Stavebný objekt kanalizačný odpadový systém 

S0 05      Stavebný objekt geotermálne sondy 

S0 06      Stavebný objekt elektrická prípojka 

S0 07      Stavebný objekt telekomunikačná a dátová prípojka 

S0 08      Stavebný objekt odpadový dažďový systém 

SO 09     Stavebný objekt príjazdová cesta 

SO 10     Stavebný objekt chodník 

SO 11     Stavebný objekt požiarna nádrž 

 

1.2.2 Koncepcia a filozofia návrhu 

Pri vytváraní objektu som si kládla otázku akú kvalitu má pre spoločnosť toto územie a 
ako ho vieme využiť, rozviť. Kvalitu pre spoločnosť predstavuje  najmä už samotná 
prítomnosť rozvinutej živej zložky krajiny a jej nezávislosť, historická stopa kultúrnej 
krajiny, rekreačný potenciál oblasti. Situovanie objektu kolmo na vrstevnice, princípom 
ako boli situované kamenice (kamenice sú to pásy z voľne uložených kameňov ktoré sú 
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pozostatkom zo starých vinohradov). Dva svetlíky delia hmotu. Prvý slúži ako rám 
výhľadu. Druhý slúži ako prevetrávací a preslňovací otvor. Strecha je naklonená podľa 
princípu Sokratovho domu, čím je možné získať energiu z prostredia aj v zimných 
mesiacoch. Terasa je tienená okolitou zeleňou rovnako aj objekt. Koncept vyhliadky 
spočíva v spojení kontrastu odlišných krajín. Východný roh smeruje k mestskej krajine, 
západný k nezmenenej krajine (Malé Karpaty), Prepája ich línia ktorá je rovnobežkou 
kultúrnej krajiny v ktorej sa spájajú tieto dva protichodné druhy krajiny. Hmota objektu 
vznikla s pomocou historických odkazov na vínne pivnice. Taktiež hmotu menil aj  sklon 
terénu, natočenie územia voči svetovým stranám, orientácia výhľadu. Taktiež je územie 
tvorené náletmi ktoré sa nachádzajú vo vyššom stupni sukcesie, čoho dôkazom sú dospelé 
buky a duby. Cieľom bolo chrániť toto spoločenstvo pred veľkými zásahmi, kvôli tomu 
je objekt zatvorený do seba aby narúšal biocentrum v čo najmenšej miere. Strecha 
kopíruje sklon terénu a napodobňuje správanie listov na stromoch. 

1.2.3 Urbanistické riešenie 

Objekt je situovaný v severozápadnej časti riešeného územia. Situovaný je medzi 
pôvodné medze ktoré sa snažím zachovať, pretože v okolí miznú medze taktiež je to 
dôsledok kolektivizácie. Prístup k objektu, vyhliadke je zo severozápadnej strany a z 
juhovýchodnej strany. Prístupy tvoria rekreačný okruh. 

1.2.4 Kontext 

Riešené územie je  biocentrom (zdroj UPN_PK, podľa ÚSES), je súčasťou územia 
významného krajinného prvku, územie však nie je chránené vyšším stupňom ochrany ako 
stupňom 1.  Zeleň na riešenom území je definovaná ako nelesná drevinová vegetácia. Na 
riešenom území sa nevyskytujú invázne nepôvodne druhy. Podľa BPEJ(Bonitované 
pôdno-ekologické jednotky) je pôda hlinito-piesočnatá so stupňom zrnitosti 2.7 

Fauna: dub, buk, imelo, gaštan, dula, šípka, drienka, typický porast v okolí viníc-pustáky 
(vinice kt. zostali opustené). 

Pôvodné pásmo dubovo-hrabových lesov rozdelené na dve časti. V dolnej vinice a horná 
časť zalesnená bučinami. V 70.rokoch bola takmer väčšina pustákov zlikvidovaná a 
takmer vyhynuli pôvodné dreviny-mišpule, oskoruše, gaštany, dule 

Flóra: drevokazné huby, hlodavce, škorce, srnčia a dančia zver, diviaky .  

 

1.2.5 Konštrukčné a materiálové riešenie 

Podzemné podlažie tvorí železobetónový stenový systém na ktorý sa vo výške 900mm 
nad terénom napájajú oceľové stĺpiky nesúce strechu. Strecha pozostáva z oceľových 
nosníkov a vrchnú vrstvu tvorí extenzívna zelená strecha. Celý objekt je pokrytý 
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pohľadovým betónom. Okná pod napájajúce sa pod strechou obiehajú celý objekt, čo 
zabezpečuje priehľady a kontakt s exteriérom. Výška objektu sa odvíjala od výšky 
stromového spoločenstva.  Sklon strechy kopíruje sklon terénu.  
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1.3   Podrobná technická správa 

1.3.1 Parcela a stavebné objekty 
Riešené územie s parcelným číslom 5611 sa nachádza v oblasti nazývanej Stará 

hora. Parcela je lokalizovaná severovýchodne od centra mesta Pezinok. Prístup na 
pozemok je zabezpečený poľnými cestami zo severnej a južnej strany. Bola navrhnutá 
doplňujúca cesta k objektu a chodník pre zabezpečenie bezbariérového prístupu ako aj 
prístupu záchranných zložiek a zásobovania. Objekt je situovaný v severozápadnej časti 
riešeného územia. 

 

1.3.2 Konštrukčné riešenie 

1.3.2.1 Základové konštrukcie 

Pred začatím výstavby je potrebné vyznačiť a zabezpečiť miesto staveniska, vyznačiť 
zeleň ktorá bude zachovaná( zachovaný stom v polohe terasy), polohu prípojok 
a ostatných stavebných objektov, prístupové komunikácie a zamedziť prístup 
nepovoleným návštevníkom. Následne sa vyznačí výškový bod ±0,000=+243,000m.n.m. 
Výkop sa bude realizovať vo výške -0,415 m. Jama sa proti zosuvu zabezpečí pomocou 
svahovaného výkopu s terénnymi lavicami. Sklon výkopu bol na navrhnutý 60 °, na 
základe zloženia podložia. Podľa BPEJ(Bonitované pôdno-ekologické jednotky) je pôda 
hlinito-piesočnatá so stupňom zrnitosti 2.7. Zemina z výkopu bude využitá na terénne 
modulácie, úpravy a dosypy. Do výkopovej jamy sa položí štrkové lôžko s hrúbkou 60 
mm. Základy SO 01 budú zhotovené z konštrukcie bielej vane z vodonepriepustného 
železobetónu. Prestupy inštalácií konštrukciou bielej vane sú navrhnuté zo systémových 
vodotesných priestupok. Základová vaňa s hrúbkou 300 mm sa napojí na zvislú 
monolitickú konštrukciu zo železobetónu s hrúbkou 300mm, a dokopy vytvoria tvar 
vane. Figúru 2 výkresu základov dvoria základové pásy rozmeru 200x250, ktoré budú 
slúžiť ako podkladová konštrukcia pre terasu z pororoštu. Figúry 3,4 budú zhotovené 
monoliticky v tvare L a budú slúžiť ako oporné múry priľahlého terénu pri vstupoch do 
objektu. 

 

1.3.2.2 Zvislé konštrukcie 

Železobetónové monolitické steny bielej vane budú zateplené tepelnoizolačnými 
doskami RAVATHERM XPS 300 SL z modrej extrudovanej polystyrénovej peny 
s uzavretou bunkovou štruktúrou a hrúbkou 80 mm. Na tepelnú izoláciu sa prikotví 
železobetónová škrupina s hrúbkou 50mm. Táto konštrukcia bude riešená ako sendvičová 
stena podľa skladby ST1 vykázanej vo výkrese 2 podzemného podlažia.  Železobetónové 
vrstvy stien budú spojené termokotvami, sklolaminátovými tyčami Schöck Isolink®, 
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ktoré zabezpečia minimálne straty fasádou. Na základovú vaňu sa napájajú interiérové 
nosné železobetónové steny nesúce stropnú dosku nad 2PP. Tieto steny budú previazané 
s výstužou bielej vane podľa atického výpočtu výstuže určeného statikom. Vo výške 1300 
mm pod úrovňou sklenenej fasády, čo je nezámrzná hĺbka dôjde k zmene skladby 
sendvičovej konštrukcie z ST1 na skladbu ST2 čím sa zabezpečí odporúčaná hodnota 
tepelného odporu čím sa zaistí splnenie minimálnych požiadaviek na energetickú 
hospodárnosť budovy. Škrupina v stene so skladbou ST2 bude riešená s pohľadovou 
úpravou. Na sendvičovú konštrukciu v pozdĺžnom smere sa nakotvia oceľové stĺpy 
s prierezom HEA 160/152 s osovým rozmedzím 1500mm. Tieto stĺpy budú napojené na 
strešnú konštrukciu tvorenú taktiež oceľovými nosníkmi. Nenosné priečky v oblasti 
zázemia sú zhotovené z muriva Porotherm 11,5 a malty Porotherm Profi. 

 

1.3.2.3 Vodorovné konštrukcie 

Stropná konštrukcia nad oblasťou technického zázemia vybavenia budovy v 2PP je 
riešená ako monolitická železobetónová doska. Podhľad 2PP bude zhotovený z kovového 
mriežkového podhľadu GRILATO odsadeného od stropnej konštrukcie 140 mm. Touto 
medzerou budú vedene rúry núteného vetrania, chladenia, elektrické rozvody. 
Konštrukcia bude zhotovená podľa skladby SP2.   

 

1.3.2.4 Strešné konštrukcie 

Strešná konštrukcia nad 1. podzemným podlažím je riešená ako pultová strecha s 
dvoma svetlíkmi.  Nosnú strešnú konštrukciu napájajúcu sa na stĺpy s prierezom HEA 
160/152 tvorí oceľová konštrukcia s rôznymi prierezmi. Najväčšie zaťaženie prenášajú 
nosníky s prierezom IPN 400/155, ktoré nesú aj konštrukciu svetlíkov ktoré tvoria 
nosníky s prierezom IPN 260/113. Konštrukcia tvoriaca presah strechy je zhotovená z 
nosníkov s prierezom HEA 120/114. Tepelné mosty medzi presahom a nosnou 
konštrukciou strechy sú riešené pomocou prvku Schöck Isokorb® T typ S. Skladba 
pultovej strechy je riešená ako extenzívna zelená strecha s rozchodníkovou vrstvou podľa 
skladby strechy S1. Na oceľových nosníkoch je mechanicky kotvená tepelná izolácia s 
tuhým jadrom z fenolovej peny s uzavretou bunkovou štruktúrou Kooltherm K12, rámová 
doska. Presahová konštrukcia taktiež aj vertikálne strany svetlíkov sú obložené 
exteriérovými vláknocemntovými strešnými doskami Largo Carat R-color. Interiérový 
podhľad strechy nad 1PP je riešený interiérovými vláknocemntovými strešnými doskami 
Largo Carat R-color. Odvodnenie strešného povrchu je zabezpečené v mieste styku 
svetlíka so strechou spádovými doskami z kamennej vlny so sklonom v horizontálnom 
smere čo zabezpečí odvádzanie vody z miest kde by mohla v budúcnosti stáť dažďová 
voda. Pultová strecha má sklon 13 % čo kopíruje sklon priľahlého terénu. Dažďová voda 
je zvádzaná to strešného žľabu a z neho sú vertikálne vedené Prefa štvorcové dažďové 
zvody, umiestnené v spodných rohoch strechy. Po obvode strešnej konštrukcie v mieste 
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atiky boli použité atikové kliny z kamennej vlny, zabezpečujúce plynulejšie kotvenie 
hydroizolácie v mieste atiky. Panely z vláknocementu sú kotvené do nosnej oceľovej 
konštrukcie pomocou podpornej hliníkovej konštrukcie. Extenzívna strecha je 
zabezpečená proti zosuvu stabilizačnou rohožou a spevňovacou geosieťou Greenfond 
Geonet. Pvc hydroizolácia odolná voči prerastaniu koreňov v strešnom plášti je chránená 
ochrannou geotextíliou a parozábrana je použitá Jutafol N110 brániaca prenikaniu 
vlhkosti z interiéru do izolácie strechy. 

 

1.3.2.5 Schodisko  

Schodisko z 2PP na 1PP je riešené ako monolitické votknuté schodisko s povrchovou 
úpravou, betónových dlaždíc na jednotlivých stupňoch. Je tvorené 16 stupňami 
s rozmermi 179x270 mm. Nesie na sebe nenosnú priečku vyplňujúcu otvor medzi 
schodiskom a skladom nachádzajúcim sa pod ním. Madlo schodiska je kruhového 
prierezu z ocele. Madlo prechádza do zábradlia na 1PP z rovnakého materiálu ale so 
sklenenou výplňou. 

 

1.3.2.6 Výplne otvorov 

Okolo celej budovy obieha sklenená fasáda AOC 60 ST, SCHÜCO. S výškou otvoru 
1300 mm. Rovnaký systém je použitý aj pre presklenie svetlíkov v strešnej konštrukcií. 
Obiehajúca fasáda sa napája na strechu v mieste oceľových nosníkov zabezpečenými 
proti tepelným mostom. Vo vyššie položenom svetlíku je v hornej časti osadený 
ventilačný profil Renson zabezpečujúci prirodzenú výmenu vzduchu princípom 
konvekcie. Tento profil je osadený aj v obiehajúcej sklenenej fasáde v severovýchodnej 
časti. V mieste kde sa objekt napája na terasu je osadený Schüco skladací posuvný systém 
AS FD 75 na celú šírku fasády. Skladacie dvere sa vo výške +2,300 mm napájajú na 
sklenenú fasádu obiehajúcu okolo objektu. Vstupné dvere sú pivotové, sklené s rámom 
a sú súčasťou sklenej fasády. Interiérové dvere do jednotlivých priestorov sú typom 
drevené otváravé s drevenou obložkovou zárubňou. Sklenená fasáda je odsadená od 
oceľových stĺpov aby nepreberala statické zaťaženia strešného plášťa. 

 

1.3.2.7 Úprava vonkajších plôch a priestranstiev 

Terasa je tvorený pozinkovaným lisovaným pororoštom  s rozmermi 1200x1500 mm. 
Prikotvené sú k železobetónovým pásom uloženým do štrkového lôžka s hrúbkou 60 mm. 
Medzi pásmi je zhutnená zemina ktorá dovoľuje prerastanie nízkou zeleňou. Terasu 
ukončuje zábradlie tvorené joklami a sieťou z nehrdzavejúcej ocele X-tend. Pôvodný 
terén bol upravený podľa výkopovej jamy. Okolo celého objektu obieha odvodňovací 
rigol pre povrchovú vodu, tvorený liatinovým žľabom a vrstvou kameniva. Prístupová 
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komunikácia je zabezpečená oporným múrom povrchovou úpravou mlatu, rovnako ako 
prístupový chodník.  

 

1.3.3 Technické zabezpečenie objektu 
Vykurovanie SO 01 je zabezpečené podlahovým vykurovaním v 1PP a 2PP, 

podľa skladieb SP1 a SP2. Vetranie v priebežnom priestore z 1PP na 2PP je zabezpečené 
prirodzene pomocou skladacích dverí a vetracích profilov v sklenených fasádach. Nútené 
vetranie v oblasti zázemia je zabezpečené bez exteriérového nasávania. Nasávanie 
vzduchu z interiéru. Výfuk sa nachádza v anglickom dvorci pri miestnosti technického 
zabezpečenia budovy . Odvetranie kanalizácie je zabezpečené podtlakovými hlavicami. 
Odpadové hospodárstvo je zabezpečené odvážaním mestskou službou. Odpadové 
hospodárstvo je umiestené pri príjazdovej komunikácia v rámci oporného múru. Nádržky 
v hygienach sú riešené podmietkovými nádržkami geberit. Odpadová dažďová voda bude 
spätne využívaná na splachovanie vďaka ČOV. Dažďovej voda bude zadržiavaná na 
pozemku.  

 

1.3.4 Materiálové riešenie 
Nenosné murivo je s povrchovou úpravou, hlinenou omietkou. Železobetónové 

steny v interiéri sú s pohľadovou úpravou.  Všetky interiérové podlahy majú povrchovú 
úpravu betónovú mazaninu. Schodisko je na stupniciach obložené betónovou dlažbou. . 
Podhľad 2PP bude zhotovený z kovového mriežkového podhľadu GRILATO odsadeného 
od stropnej konštrukcie 140 mm. Hygieny majú povrchovú úpravu keramického obkladu. 
Parapety pod obiehajúcou sklenou fasádou sú zhotovené ako typové betónové parapety. 

 

1.3.5 Protipožiarne zabezpečenie 
Všetky oceľové profily sú ošetrené protipožiarnymi nátermi, vertikálne aj 

horizontálne. V časti schodiska sú pomocou požiarnych clôn priestory rozdelené na 
požiarne úseky. Požiarna bezpečnosť je zapezpepečená aj požiarnou nádržou ktorá je 
napojená na dažďový odpadový systém.  
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3 Záverečná časť 
 Cieľom mojej práce je chrániť stabilné vegetačné spoločenstvo pred veľkými zásahmi, 
kvôli tomu je objekt zatvorený do seba aby narúšal biocentrum v čo najmenšej miere. 
Dôležitá je súčinnosť architektúry s krajinou a ich spoločná zmena a vývoj v čase. 
Základom je rešpektovanie existujúcich kvalít a ich hľadanie.  
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